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O întreaga lume „s-a întâlnit” în Duminica 
Învierii Domnului la NEW YORK!

În Mitropolia Ortodoxă Română a celor două Americi, la parohia Sfânta Treime din 
mult încercatul de această pandemie, stat New York, localitatea Rochester, slujba 
Vecerniei din Duminica Paștilor, numită popular „A doua Înviere” a fost una cu totul 
memorabilă. Cu binecuvântarea IPS Mitropolit Nicolae, Sf. Evanghelie care se 
citește în mai multe limbi, simbolizând astfel faptul că bucuria Învierii lui Hristos se 
propovăduiește pretutindeni, a fost citită de preoți din mai multe țări ale lumii sau 
care slujesc chiar în țările în care această limbă se vorbește.

În contextul luptei împotriva răspândirii acestei noi molime ce s-a abătut asupra 
noastră, slujbele sunt acum transmise on-line în majoritatea parohiilor din 
Mitropolia noastră, fără participarea credincioșilor mireni. Acest proces de adaptare 
la mijloacele moderne de live – streaming este dificil atât pentru preoții slujitori cât 
și pentru credincioși, mai ales cei care nu sunt încă familiarizați electronic.

Statul New York a devenit rapid epicentrul mondial al acestei pandemii, iar 
comunitatea românească care locuiește atât în NYC cât și în celelalte zone 
metropolitane ale statului sunt la fel de încercate. Din totalul de 830,789 de 
persoane infectate și 45,638 de persoane decedate în SUA, 258,589 sunt numai în 



statul New York, iar din totalul de persoane decedate 19,118. Numărul românilor 
este însă deocamdată foarte mic, din consultarea parohiilor Mitropoliei din statul 
New York reieșind faptul că sunt în jur de 20 de români pozitivi cu COVID 19, 
majoritatea fiind în recuperare, o singură persoană este într-o situație mai gravă și 
având doar 2 persoane decedate.

Cunoscându-se aceste lucruri, părintele protopop de New York, Noua Anglie și Estul 
SUA Daniel Ene, spre întărire și alinare tuturor celor care sunt încercați, a organizat 
această slujbă de Paști specială la care au participat preoți și diaconi din mai multe 
țări ale lumii.

Astfel s-a putut transmite live Sf. Evanghelie în limbile ROMÂNĂ, citită de pr. Paroh 
și protopop de New York Daniel Ene, ENGLEZĂ – de către Părintele Timothy SAS 
(Duluth, MINNESOTA USA primul săvârșitor al Sf. Liturghii în comunitatea din 
această zonă a New York-ului acum 18 ani și ctitor al bisericii); SPANIOLĂ – 
Părintele Antonio GARCIA (Caracas, VENEZUELA – preotul paroh al Bisericii 
Românești Sf. Împ. Constantin și Elena); LATINĂ – Părintele Asist. Dr. Alexandru 
BARNA (București, ROMÂNIA – Facultatea de Teologie Ortodoxă „Justinian 
Patriarhul”); GREACĂ – Părintele Iustinian DEAC (Los Angeles, CALIFORNIA USA- 
Biserica Înălțarea Sfintei Cruci-fost preot co-slujitor în NY cu părintele protopop); 
FRANCEZĂ – Părintele Diacon Dr. Florin Ciprian PETRE (doctor în teologie al 
Universității Catolice din Strasbourg, FRANȚA și redactor coordonator Emisiuni 
religioase Radio TRINITAS, realizator emisiunea EVANGHELIE ȘI VIAȚĂ – fost 
cântăreț al bisericii Sfânta Treime din Rochester acum mai bine de 10 ani); 
PORTUGHEZĂ – Medicul psihiatru și Părintele Benedict BOTH (Lisabona, 
PORTUGALIA/ CLUJ ROMÂNIA, fiu duhovnicesc al bisericii din New York); ITALIANĂ – 
Părintele Dr. Paul Octavian PORCESCU (Settimo Torinese, ITALIA – fost slujitor al 
Mitropoliei noastre și acum slujitor în mult încercata Episcopie a Italiei); GERMANĂ – 
Părintele Cosmin STAN (MonchengladBach-Viersen, GERMANIA –preot paroh al 
Bisericii Românești de acolo); ARABĂ – Părintele Gheorghe COSTEA preotul 
românilor ortodocşi din SIRIA şi LIBAN; UCRAINIANĂ – Părintele Ioan ARDELEAN 
(Seattle WASHINGTON USA – fost membru al bisericii din NY- acum preot paroh al 
Bisericii Sf. Ioachim și Ana din Seattle); și în limba RUSĂ – de către părintele Ioan 
Bidașcă (Izvorul Mureșului, HARGHITA ROMÂNIA – preotul parohiei soră din 
România în baza actului de înfrățire început în anul Centenarului României Mari).

Părintele protopop Daniel Ene le-a vorbit credincioșilor la finalul slujbei atât despre 
simbolismul acestei citiri a Sfintei Evanghelii în mai multe limbi, cât și despre faptul 
că, deși suntem izolați în casă și nu ne putem îmbrățișa, așa cum spune slava de la 
laudele Utreniei Învierii, și nu ne putem întâlni așa cum ne-am dori, trebuie totuși 



să rămânem într-o comuniune frățească. Și precum granițele și depărtarea atât de 
mare nu ne-a împiedicat să slujim împreună, chiar și virtual, așa și dragostea 
noastră unul pentru altul și pentru toată lumea trebuie să se înmulțească, odată cu 
rugăciunea. Mulțumindu-le tuturor preoților pentru prezența dânșilor și dragostea 
arătată comunității românești din New York, părintele protopop le-a dat prilejul 
fiecăruia să spună câteva cuvinte prin intermediul internetului. Părintele Antonio 
Garcia din Caracas Venezuela a rostit și un scurt cuvânt în limba spaniolă pentru 
toți românii care trăiesc sau se află în aceste vremuri în țările Americii Latine. 
Părintele Daniel Ene a rostit apoi la final cuvinte de încurajare și întărire pentru 
românii din New York, dar și pentru corpul diplomatic și românii aflați în Mexic și 
America de Sud.

În câteva cuvinte putem să spunem că o întreaga lume „s-a întâlnit” în Duminica 
Învierii Domnului la NEW YORK!

Slujba poate fi urmărită accesând pagina parohiei de facebook

Geplaatst door Holy Trinity Romanian Orthodox Church Victor NY op 
Zondag 19 april 2020

Pr. Protopop Daniel Ene

 

https://www.facebook.com/Holy-Trinity-Romanian-Orthodox-Church-Victor-NY-112628190142937/


mitropolia.us

https://www.mitropolia.us/index.php/ro/968-o-intreaga-lume-s-a-intalnit-in-duminica-invierii-domnului-la-new-york

